



## ПРОТОКОЛ 1

от неприсъствено заседание на  
**Постоянната комисия по заетост**  
към Областния съвет за развитие на област Пловдив,  
проведено на 15.02.2021 година

Госпожа Евелина Апостолова – Заместник областен управител на област Пловдив и Председател на Постоянната комисия по заетост към Областния съвет за развитие-Пловдив откри първото заседание за годината. Приветства членовете и пристъпи към разяснение, относно протичането на заседанието и начина на гласуване.

Във връзка с необходимостта от одобряване на *държавен план-прием в VIII клас в неспециализираните профилирани и професионални гимназии, средните и обединените училища и за допълнителен държавен план-прием за учениците от обединените училища в XI клас за учебната 2021/2022 г.* се провежда настоящото неприсъствено онлайн заседание при следния

### **Дневен ред:**

1. *Обсъждане и съгласуване на държавен план-прием в VIII клас в неспециализираните профилирани и професионални гимназии, средните и обединените училища и за допълнителен държавен план-прием за учениците от обединените училища в XI клас за учебната 2021/2022 г.*
2. Други.

Няма мнения, предложения и становища по така представения дневен ред и се пристъпи към гласуване.

**Дневният ред е приет единодушно.**

### **Точка 1:**

*Представяне на държавен план-прием в VIII клас в неспециализираните профилирани и професионални гимназии, средните и обединените училища и за допълнителен държавен план-прием за учениците от обединените училища в XI клас за учебната 2021/2022 г.*

Госпожа Апостолова даде думата на Иванка Киркова – началник на РУО Пловдив.

Г-жа Киркова приветства членовете на комисията, благодари за усилията, за ангажираността и подкрепата за общата дейност, която имат.

Преди детайлното представяне на държавния план-прием за 2021-2022 г. началникът на РУО Пловдив обърна внимание на два много важни факта.

В предложения план-прием, който всички са получили предварително има 235 паралелки, като една остава за *евентуална*, във връзка с решението на министъра на образованието и науката относно преобразуването на Основно училище „Христо Ботев“ - град Стамболийски в Обединено училище „Христо Ботев“ гр. Стамболийски. Предложението е подкрепено и от Общински съвет Стамболийски. Причините налагащи това преобразуване са ограничените места в единственото средно училище, което се намира на територията на общината. С този акт ще се даде възможност на учениците завършили 7-ми клас да продължат обучението си до 10-ти клас. При желание могат да завършат и втория гимназиален етап.

Като втори акцент от изказването на г-жа Киркова и представи за обсъждане в комисията е разразилото се напрежение в петъчния ден преди заседанието.

В РУО Пловдив е получена информация от директора на Национална гимназия по сценични и екранни изкуства, че училище на територията на община Пловдив – Средно училище „Никола Вапцаров“, е изявило желание да организира обучение в паралелка „Компютърна анимация“, т.е. в случая се получава дублиране.

Според закона за професионалното образование и обучение това е възможност, ако в населеното място има над 30 000 души, какъвто е град Пловдив и ако професионалната гимназия - в случая НГСИ няма възможност, не разполага с материална база и не разполага с квалифицирани кадри да проведе такова обучение, то може да се разреши на друго общинско училище, непрофесионална гимназия да направи същия прием, каквото решение беше взето на педагогическият съвет в СУ „Никола Вапцаров“.

Г-жа Киркова изрази становище, че стриктно са спазени процедурите и с нейна заповед е изискана информация от двете училища към Министерството на културата и към Министерството на спорта точно с цел да не се повторят професиите, които са предложени днес. Ръководството на НГСИ не изпълнява тази заповед. Така, че няма как да се знае, че те предвиждат да предложат в следваща учебна година тази професия „Компютърна анимация“.

Затова се предложи на комисията „Графичен дизайнер“ – това са сходни професии, така наречените STEM професии, освен това са свързани с професионалното образование и обучение.

Г-жа Киркова представи анализ на реализирания план-прием за 2020-2021 г. Тя уточни, че училищната мрежа на територията на област Пловдив се състои от 193 училища. Тя не е променена от миналата година с изключение на това, че със заповед на министъра на образованието и науката се извърши сливане на две училища – Професионалната гимназия по строителство „Пеньо Пенев“ с Професионалната гимназия по автотранспорт „Гоце Делчев“, едно училище е закрито в Езерово и една новосформирана частна профилирана гимназия.

По държавен-план прием за 2020-2021 г. са 222 паралелки от които професионални 135 или 61% и профилирани паралелки 87 или 39 %. Реализираният държавен-план прием за 2020-2021 г. е 216 паралелки от които професионални 131

или 60,4% и профилирани паралелки 85 или 39,4 %. Изпълнени са целевите стойности, които ни е поставило министерството на образованието и науката.

Г-жа Киркова представи новото предложение за държавен план-прием по общини и по паралелки респективно професионални и профилирани. Определени за област Пловдив са 236, предложени са 235, като тази една паралелка остава резерв за училище „Христо Ботев“ гр. Стамболийски, чийто случай вече бе разясни.

**Предложение за държавен план-прием в 8. клас за учебната 2021/2022 година по общини:**

Община	Професионални паралелки	Профилирани паралелки
Пловдив	91/5 год./14/3 год./	84
Асеновград	10	6
Брезова	2	1
Калояново	1/3 год./	
Карлово	12	5
Кривин		2
Куклен	2	1
Лъки		1
Марица	2	
Перущица	2	
Първомай	6	1
Раковски	7	
Садово	3	
Сопот	6	1
Стамболийски		1
Съединение		1
Хисаря	2/5 год./+1/3 год./	
общо	145+6	84

От предложените 235 паралелки, от тях 133 STEM или 56,6 %. 151 професионални паралелки или 64,26%, от тях 97 STEM или 41,3 % профилирани паралелки 84 или 35,74 % от тях 36 STEM или 15,3 %.

Г-жа Киркова представи новите професии по общини, като уточни че те са сформирани на база информация, която е получена от представители на работодателите, Регионална дирекция по заетостта, от различни камари и др., като са съобразени и изискванията на бизнеса. Подчерта се важноста на дуалното обучение за учебната 2020-2021, като са реализирани 20,5 паралелки с дуално обучение, половинката се получава поради факта, че в един клас са две професии. Има амбиция през следващата учебна година да бъдат реализирани още повече от предходната с този начин на обучение.

Г-жа Киркова продължи с предложенията за 5 и 11 клас

Предложение за държавен план-прием в 5 клас за учебната 2021-2022 г.		
Училище	Брой паралелки	Брой ученици
МГ "Акад. Кирил Попов", ГР.ПЛОВДИВ	2	52

  

Предложения за допълнителен държавен план-прием в 11 клас за учебната 2021-2022 г.		
Училище	Професия/Специалност от професия	Брой паралелки
СУ "Св. св. Кирил и Методий", С. КАЛЕКОВЕЦ	Машинен монтаж Мегаобработващи машини	1
ПП по туризъм «Проф. д-р Асен Златаров», ГР. ПЛОВДИВ	Готвач Производство на кулинарни изделия и напитки	1

В заключение г-жа Киркова благодари на общините, които винаги са били много активни, на социалните партньори, на Областна администрация в лицето на г-жа Апостолова, която е ръководител по Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. Благодарение на този механизъм много деца бяха върнати в училище в резултат, на което се постига и максимум изпълнение на държавния план-прием.

Г-жа Апостолова даде думата на участниците за мнения, питания, становища по така предложения *Държавния план-прием за държавните и общинските професионални гимназии, професионални училища и за паралелките за придобиване на професионална квалификация в основни, прогимназиални, средни общообразователни и специални училища за учебната 2021/2022 г.*

В чата се получи питане от г-н Велизар Петров - изпълнителен директор на Агенция за регионално развитие с бизнес център – Пловдив: „При тоталната неподкрепа на екскурзоводите по време на пандемията и липсата на работа в дългосрочен план да се практикува професията, не е удачно да се правят нови паралелки за екскурзоводи“, каквато представя в СУ “Св. Св. Кирил и Методий“ гр. Асеновград.

Г-жа Киркова каза, че никой не е в състояние да предвижда в дългосрочен план в тази обстановка. Благодарение на медицината и всичко, което се случва в България, както и мерките, които са предприети, то тази пандемия рано или късно ще свърши. Въпросът касае учебен процес, който продължава 4 години. През тези години се овладяват знания по чужди езици, знания и умения в областта на пазарната икономика, на пазара на търсени и предлагане, знание свързани с история и географията.

Г-н Велизар Петров - поясни, че не поставя конкретен въпрос, а цялата тема свързана с екскурзоводите. Уточни че е добре запознат с темата, тъй като в момента

работи по проект към Министерството на туризма за подпомагане на *Организацията за управление на тракийски туристически район*, с проблемите на екскурзоводската професия, защото той също е екскурзовод. Проблемът според него е: „Да се мисли стратегически за обучение в региона и би трябвало да се подготвят кадри, които в стратегически план биха били полезни за региона.“

В заключение на доводите си каза, че познавайки ситуация на региона по отношение на екскурзоводите и екскурзоводското обслужване на този етап не е необходимо да се прави нова паралелка за екскурзоводи, тъй като почти във всеки център за професионална квалификация в своето портфолио има екскурзовод, като професия.

Г-жа Киркова категорично възрази, че не е съм съгласна с тезата на г-н Петров. Като смята, че центровете за професионална квалификация, не могат да дадат високо качество на обучение от училищата и посочи, че регион като Асеновград има потенциал за развитие и има бъдеще за тази професия.

Г-жа Апостолова подкрепи предложението на г-жа Киркова. Поясни, че е запозната с проекта ОУТТР, че Областна администрация е член на тази организация. Според нея има нужда от млади кадри, които да са много по-гъвкави, да съвместяват повече умения и възможности, както и по-бърза адаптация в динамичната среда.

Областна администрация Пловдив, РУО-Пловдив в лицето на г-жа Киркова, настоящата комисия, всички са отворени за предложения, за да може образованието да става все по-ефективно, относно опита и тенденциите, които ние виждаме.

Г-жа Киркова в заключение допълни последен мотив в подкрепа на думите си, а именно, че е задължително условие, когато училищата предлагат нови професии, когато се гласува на педагогически съвет и се правят анализи да има подкрепително писмо от бизнеса. В този случай ръководството от Асеновград има партньори от бизнеса, които подкрепят това предложение.

Г-жа Георгиева - директор дирекция „Хуманитарни дейности, проекти и сътрудничество“ – Асеновград.

Нямаше повече мнения и становища по точката.

Г-жа Апостолова направи поименна проверка на кворума в онлайн заседанието, като уточни, че гласуването освен в настоящия момент може да се представи чрез изпратена бланка за гласуване, която трябва да се попълни с двете имена на участниците в заседанието, институцията която представляват, отразен вот и подпис до 17.02.2021 година.

### **Решение 1:**

Постоянната комисия по заетост към Областния съвет за развитие на област Пловдив **приема** държавен план-прием в VIII клас в неспециализираните профилирани и професионални гимназии, средните и обединените училища и за допълнителен държавен план-прием за учениците от обединените училища в XI клас за учебната 2021/2022 г. в област Пловдив.

**Общ брой членове с право на глас: - 46.**

Участвали в гласуването членове: 35.

За – 34.

Против – 0.  
Въздържали се – 1.  
**Решението се приема.**

## Точка 2

Други.

Г-жа Апостолова представи на членове на Постоянната комисия по Заетост към Областния съвет за развие на област Пловдив кратък отчет на дейността на комисията през изминалата 2020 г.

През 2020 г. са проведени общо 3 /три/ броя заседания на постоянната комисията по заетост, като 2 от тях са присъствени и едно неприсъствено, съгласно изискванията за противоепидемичните мерки. Въпреки трудностите, които възникнаха поради създалата се ситуация с Ковид-19, въведеното извънредно положение и наложените ограничения за събиране на много хора на едно място се изпълниха заложените приоритети за 2020 г., а именно

- Одобряване на Държавния план-прием за държавните и общинските професионални гимназии, професионални училища и за паралелките за придобиване на професионална квалификация в основни, прогимназиални, средни общообразователни и специални училища за 2020/2021 учебна година.
- Проведена анкета за проучване на потребностите сред работодателите за нуждата им от работна сила през април и октомври.
- Одобряване на Регионалната програма по заетост.

Г-жа Апостолова благодари за ползотворната работа.  
Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.

## **ПРОТОКОЛ:**

**КРИСТИНА АТАНАСОВА:** .....  
**ГЛАВЕН ЕКСПЕРТ В ОТДЕЛ КЕИ**

**ЕВЕЛИНА АПОСТОЛОВА:** .....

**ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ПЛОВДИВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ  
ПО ЗАЕТОСТ КЪМ ОСР-ПЛОВДИВ**